



## 浪漫之都 五环绽放

### 第33届夏季奥运会在巴黎开幕,开幕式首次在室外举行,浪漫之都巴黎变成了一个巨大舞台

据新华社电

当地时间7月26日19时30分,第33届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕。习近平主席特别代表、国家副主席韩正应邀出席开幕式。

这是法国第三次举办夏季奥运会。在“奥运更开放”的口号下,夏季奥运会的开幕式首次在室外举行,浪漫之都巴黎变成了一个巨大舞台。19时30分许,开幕式拉开大幕。来自世界各地的运动员们乘坐85艘游船,从奥斯特里茨桥出发开始巡游。在两岸数万观众的欢呼声中,游船沿着塞纳河由东向西航行约6公里,一一驶过巴黎圣母院、卢浮宫等地标志性建筑,塞纳河美景画卷徐徐展开,约2000名艺术家用形式各异、精彩纷呈的表演向远方来客展现法国丰富的历史、文化和艺术底蕴。

中国派出了由716人组成的代表团参加本届奥

运会,开幕式旗手由乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨担任。中国运动员将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,参赛大项、分项、小项数占奥运会设项比例均超过上届。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下,中国体育代表团参赛小项数增加了11个,是境外参赛小项数最多的一届奥运会。

巡游结束后,开幕式仪式环节在埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场举行。

国际奥委会主席巴赫在开幕式上致辞。巴赫对法国主办夏奥会表示感谢和祝贺,期待各国各地区的运动员们一起向世界展示和平、团结的奥林匹克精神。

法国总统马克龙宣布第33届巴黎夏奥会开幕,随后举行的奥运主火炬点燃仪式将开幕式气氛推向高潮。在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集的本届奥运圣火,在经历希



法国当地时间二十六日,在塞纳河上,中国体育代表团旗手、花样游泳选手冯雨在开幕式上挥舞国旗(新华社图)

腊、法国境内及越洋传递之后,来到开幕式现场。在现场观众的阵阵欢呼声中,位于杜乐丽花园的奥运主火炬被点燃,一个巨大的热气球携带着它缓缓

飘到空中。本届奥运会,共有来自200余个国家和地区的10500名运动员,将参加32个大项45个分项329个小项的比赛,参赛运动员的

男、女比例首次达到1:1。在奥运会正式开幕前,足球、七人制橄榄球、手球、射箭等项目的比赛已经提前开始。全部赛事将于8月11日结束。霹雳舞项目将

首次作为正式比赛项目在奥运会上登场,滑板和冲浪和攀岩连续第二次作为正式比赛项目亮相,这些新兴项目让奥林匹克运动更加青春、阳光。

## “异国淘金”成“逃生之旅”

# 泰缅边界遭遇惊魂8小时

莆田俩小伙被老乡以“淘翡翠”之名骗到泰国,一人后被绑到缅甸妙瓦底,另一人逃脱后向国内求援;在多方营救下,被绑者逃出魔窟,其称还有同胞被困,希望他们也能早日回国

A03

被绑、求救、逃生时间轴

●7月9日,在莆田,阿宝和老乡谢某平微信聊天,谢某平邀请他去泰国“考察翡翠生意”,阿宝不放心,喊来朋友阿欢结伴前去。

●7月18日当地时间13:30,阿宝和阿欢飞抵泰国。两人拒绝入住谢某平安排的酒店,自行乘车前往泰国湄索,并就近找酒店入住。

●7月19日至22日,两人和谢某平保持微信联系,除了外出采购,均待在酒店内。之后,双方约定7月23日上午与谢某平见面看货。

●7月23日上午,当地时间11:00:两人一同坐上谢某平安排的出租车前往约定地点。11:05—11:10:

两人未见到谢某平,仅有一辆小车和两个外国人在等他们。11:15左右,另外一辆皮卡突然开过来,5个壮汉从车上冲出,阿宝反抗被抓;阿欢乘机逃离。随后,阿欢逃到附近一家酒店洗衣房内。其间,用微信和国内的哥哥取得联系,告知相关情况。阿宝则被拉进车内,被带到泰国缅甸交界处的一木板房内,后又带到缅甸妙瓦底的一处铁皮房里。在这里,阿宝待了6个多小时,发现与他一样受困的还有9个人。阿欢在躲藏的酒店的老板娘帮助下,回到入住酒店拿了护照,去移民局和当地警局求助。因

发现一直有人跟踪,他反复换车七八次。其间,有不少陌生人和他进行联系,但他都不敢回复。

●7月23日19:00—23:00:“老大”在接到一通电话后,为阿宝拍照,进行相关安排。约两个小时后,阿宝顺利离开妙瓦底,被送回泰国。

阿欢一直躲藏,直到通过微信视频亲耳听到阿宝报平安后,才赶去见面。

●7月24日,家人为两人买了回国的机票。25日凌晨2时,两人抵达广州白云山机场,当日下午平安回到莆田。

(根据两位当事人口述整理)



唐昊制图